

О Челябинской статистике

4 ноября 1919 года на заседании Челябинского Губревкома было подписано постановление «Об организации самостоятельного губернского Статистического бюро».

За 100 лет вместе со страной и областью региональная статистика прошла стремительный путь становления, развития и модернизации.

Радикальными переменами запомнились 90-е годы XX века и начало XXI века. В этот период был осуществлен переход российской статистики на международные стандарты статистической деятельности. Внедрена система национальных счетов, приведены в соответствие с международной практикой показатели статистики цен, финансов, труда, внешней торговли, населения. Изменений коснулись методы сбора и обработки информации, в первую очередь за счет внедрения в практику выборочных методов наблюдения. Создана нормативно-правовая база, обеспечивающая единые правила официального статистического учета, основанные на научно обоснованной официальной статистической методологии, соответствующей международным стандартам. Усовершенствована система сбора, обработки, хранения и распространения статистической информации на основе применения новых информационно-коммуникационных технологий и сети Интернет.

В начале нового века сотрудниками Челябинскстата успешно проведены такие крупномасштабные статистические работы, как Всероссийские переписи населения 2002 и 2010 годов, федеральное статистическое наблюдение «Социально-демографическое обследование (микрперепись населения) 2015 года», Всероссийские сельскохозяйственные переписи 2006 и 2016 годов, сплошные федеральные статистические наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2010 и 2015 годы, выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов по итогам 2011 года и федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг) за 2016 год.

В целях отработки методологических, организационных и технологических вопросов проведения, способов сбора сведений о населении с 1 по 31 октября 2018 года состоялась Пробная перепись населения.

Итоги переписей и обследований дали уникальную информацию, необходимую для реализации поставленных целей по укреплению экономики страны, региона и муниципальных образований.

С 2011 года Челябинскстат успешно реализует систему федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам (выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах; выборочное наблюдение использования суточного фонда времени; выборочное наблюдение поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения; выборочное наблюдение рациона питания населения и другие).

В настоящее время Челябинскстат осуществляет свою деятельность в период модернизации государственной статистики, которое направлено на снижение отчетной нагрузки на бизнес, оптимизацию механизмов сбора и распространения статистических данных, на повышение открытости государственной статистики и статистической грамотности пользователей.

Модернизация системы государственной статистики продолжается в рамках подпрограммы «Официальная статистика» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», принятой распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2017 г. № 316.

Территориальные органы государственной статистики Росстата располагают существенными мощностями вычислительных средств, сетями передачи данных, высокоскоростным доступом к сети Интернет и множеством специализированных программных средств.

В Челябинскстате, как и в целом в системе Росстата, в последние годы активно развивается электронный сбор первичных статистических данных. Уже сейчас большинство крупных и средних организаций передают отчетность в Челябинскстат в электронном виде.

С 2017 года началась промышленная эксплуатация программного обеспечения Централизованной системы обработки данных (ЦСОД). Именно централизация статистического производства становится главным приоритетом работы органов государственной статистики в ближайшие годы.

Успешно решаются задачи обеспечения региональных пользователей полными и достоверными сведениями в оптимальные сроки.

Главным информационным ресурсом Челябинскстата, обеспечивающим оперативный свободный доступ всех категорий пользователей к официальной статистической информации, официальным статистическим публикациям и информации о деятельности Челябинскстата, является Интернет-сайт Челябинскстата.

Ежегодно выпускается порядка 1200 наименований различных востребованных пользователями сборников, информационно-аналитических материалов, бюллетеней, справочников, докладов, экспресс-информаций.

В целях популяризации деятельности органов государственной статистики и распространения официальной статистической информации Челябинскстат активно сотрудничает со средствами массовой информации, важное место в своей деятельности отводит проведению Дня открытых дверей, пресс-конференций, участию в выставках, конференциях.

На всех этапах своего развития статистика опиралась на специалистов своего дела, которых всегда отличали профессионализм и ответственность.

В настоящее время в Челябинскстате трудятся порядка 460 человек, из которых 73% - государственные гражданские служащие. Многие из них работают в органах государственной статистики не один десяток лет. На смену ветеранам приходит молодежь, которая успешно осваивает эту сложную, но очень важную и интересную работу.

В целях скорейшей адаптации молодых специалистов к новым условиям работы, обучения основным навыкам профессии старшими по должности сотрудниками Челябинскстата осуществляется наставничество.

В соответствии с реализуемой молодежной политикой для обеспечения профессионального становления, развития творческого и личностного потенциала в Челябинскстате с 2009 года действует Совет молодежи, объединяющий наиболее инициативную часть молодежи и привлекающий молодых специалистов к участию в реализации задач профессионального, социального и досугового характера.

Советом молодежи в тесном контакте с Профсоюзной организацией оказывается значимая помощь руководству Челябинскстата в организации культурно-массовых и спортивных мероприятий, в проведении мероприятий, посвященных знаменательным датам, поддерживается связь с неработающими пенсионерами и ветеранами статистики.

На протяжении прошедших лет жизнь коллектива Челябинскстата была насыщена множеством ярких и значимых событий, в результате которых приобретался опыт и профессионализм.

За вековую историю челябинская статистика заслужила авторитет в профессиональном сообществе и заняла достойное место в системе государственного управления.

Сегодня перед органами статистики стоят новые вызовы, обусловленные стремительным развитием информационных технологий, становлением цифровой экономики и «революцией данных».

Челябинские статистики достойно выполняют все поставленные перед ними задачи. Залогом этому является их высокая квалификация, постоянное стремление к совершенству, преданность избранной профессии и следование традициям, заложенным за 100 лет существования статистики в Челябинской области.